
  

  

  

  

  

                      

  2007 יולי 18                   

  3000.  הנ                 

  

  17.7.07 מיום 2007 לשנת ן במניי2 –  ה איכות הסביבהפרוטוקול ועדת 
  

  

  

   חבר ועדה–מר יוסף אליעז   :משתתפים 

   חברת ועדה–חנה חרמש ' גב

  ר הועדה" יו–לורה לבנה ' גב

   חבר ועדה–מר יוסי ניסן 

  

   חבר ועדה–וא אופיר מר אליה    :חסרים 

          חברת ועדה–בלהה דבעון ' גב    

             חבר ועדה–מר נמרוד חלמיש     

  

   ראש המועצה–אלי לוי    :נוכחים 

   מנהלת לשכה–אורי לובל     

   מנהלת מדור חינוך–בתיה הרפז     

  "נגב בר קיימא" נציג –עידן אבידן     

   מפקח המועצה–שושן סלומון     

      

  

  :על סדר היום 
  

  .יום ניקיון בינלאומי .1

 .עדכונים שוטפים .2

  

  

  .לורה פותחת את הישיבה ומציגה את הנוכחים

  

  

   :18.9.07 יום ניקיון בינלאומי – 1סעיף 
  

  

  ל והם שואלים אם אנחנו" לאיכות הסביבה בשיתוף עם קקהגיעה פנייה מהמשרד    :חנה 

  וחשבנו לשתף את עכשיו זה פרוייקט בהגדרה . רוצים להשתתף ביום ניקיון בינלאומי

  צריך לחשוב איך אנחנו נערכים לזה הפעם . ס הצופים ותושבי היישוב"המתנ, ס"ביה

  .מאחר והתוכנית היא רב מערכתית

  

  לצערם לא יכלו להגיע היום מאחר ויש להם פעילות מאוד , דיברתי עם נציגי הצופים    :לורה

  . בנושאס"הם אמרו שהם ישמחו להשתתף ולשלב פעילות עם ביה. חשובה

  

  ס"יתה עם ילדי ביהיהפעילות ה. ביום הניקיון הקודם בשנה שעברה היה מאוד נחמד    : בתיה

.  וכובעיםכפפות, שקיות איסוף,  ספציפיכל כיתה קיבלה אזור. וועד ההורים המרכזי
אחרי הכל האירוע . היו בקרבת מקום והבוגרים יותר באזורים מרוחקים יותר הצעירים

  . שבסופו קיבלו ארטיקיםל גדו הפך להפנינג

  

  . באזור החדשםהילדים עשו ניקיון בגנים וג    :חנה

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  .האם ישנן הכנות כלשהן לפני האירוע. מה הולכות להיות פעולות ההשקעה שלכם    :עידן

  

  .אין ספק שלא נגיע ליום הניקיון ללא הכנה מוקדמת    :בתיה

  

  .ור היעראפשר לתת ליום הזה דגש מיוחד אולי לאז    :חנה

  

את היום הזה אפשר להפוך . כובעים ושקיות, בפעם הקודמת הילדים קיבלו כפפות  :לורה

  .לאירוע פתיחה לשנה הקרובה בנושא מודעות לניקיון

  

לבדוק עם , צריך לשלב ידיים. יישובברחבי האני חושב שלא צריך להתרכז בחורשות ו  :אלי לוי 

והמשרד לאיכות הסביבה איך + 55עדון הצופים ואפילו מו, ס"המתנ, מועדון הנוער

צריך לבדוק עם הממונה לאיכות הסביבה אם אפשר לקבל הדרכות . משתפים פעולה

  .והרצאות בנושא

  ,  אפשר לחשוב על מינוי קבוצת התלמידים שבפרויקט ילדים מובילים שינוי-דבר נוסף

  .ות לנאמני ניקיון להעניק להם תעודר לנאמני ניקיון ובביקור של הש,'בוגרי כיתה ו     

  קודם לבדוק את . אחרי שנדע באיזה פורמט אנחנו נמצאים נוכל לבדוק את האמצעים    

  .הפורמט ואיתו לצאת החוצה

  

אפשר לקשור את . כ לערוך הפנינג"אולי כדאי לחשוב קודם כל על הדרכה ורק אח  :אורי

  .תהיום הזה לתקופת החלמוניו

  

אפשר לעשות פעילות של פעם . החלמוניות בנובמבראין טעם לנקות בספטמבר עבור   :לורה

  .בחודש

  

התאריך הזה תקוע בתחילת השנה ויכול להתנגש עם ימי הורים ותוכניות אחרות של   :בתיה

  .תחילת שנה

  

אפשר לשלוח . רוב הפעילויות הם במאי ויוני ויהיה נחמד שנעשה משהו גם בספטמבר  :לורה

  .והצופים יוכלו לעזור' ו', ה', כיתות ד- םאנשים לאתר החלמוניות אולי את הבוגרי

  

  .החלוקה יכולה להיות רוחבית ונגדיר אזור לכל שכבה  :אורי

  

  .ככה זה היה גם בשנה שעברה  :בתיה

  

הילדים יכולים להיות אחראים על גני הילדים ופעם בכל חודש הם יחזרו לנקות את   :לורה

  .אותו המקום

  

אלה שטחים חשובים מבחינה אקולוגית .  הוא מיוחדאני חושב שהאזור הדרומי ליישוב  :עידן

אפשר לאמץ איזשהו ואדי בשטח ולהרחיב את .  מגוון מינים הכי גבוה בארץהםשיש ב

  .למשל השפעות הפסולת על בעלי חיים הנמצאים באזור. מודעות המועצה עליו

  

משפחה יוצאות עם גם בבסיסים ישנו יום ניקיון וכל משפחה ו. זהו יום בינלאומי לניקיון  :בתיה

  .עגלות ומנקות את היישוב

  
  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  .האם אפשר להזיז את היום  :אלי

  

  .אנחנו נחליט לעשות בהתאם למה שמתאים לנו  :לורה

  

  .לתוכנית, ס"מנהלת ביה, בסוף חודש אוגוסט צריך להכניס את רונית  :אלי

  

ח יום לימודים "ום שלם עהאם צריך להקדיש י, צריך לשאול את רונית מה היא חושבת  :לורה

  .או להוציא רק כיתות ספציפיות

  

  .ח יום לימודים"אני בעד יום ניקיון ע  :אלי

  

  .מעבר ללוגיסטיקה צריך להחליט על איזה שהוא ניואנס  :לורה

  

ל ואיכות "היתרונות להיצמד ליום הניקיון הבינלאומי הם גם הרתמות ושיתופיות עם קק  :חנה

  .הסביבה

  

  .גני ילדים ואתר החלמוניות ישמחו לקבל תשומת לב ביום הזה, ות גרמניהיער מדינ  :אורי

  

המורות וההורים לא . ל מה אנחנו רוצים לעשות ואז לשתף אותם"צריך לסגור עם קק  :בתיה

  .זה יהיה קשה. 18.9.07-יצליחו לעשות הרבה עד ל

  

  .ל ואיכות הסביבה מה הם נותנים"צריך לשאול את קק  :חנה

  

ולא לדחות מחשש ,  להיצמד לתאריך על מנת שכן נקבל את עזרת בית הספרכדאי  : לורה

  .שהעניין ידחף לפינה ויתפוגג

  

בתחילת השנה אי אפשר להפיל על . בתחילת השנה לא תהיה הענות מההורים והמורים  :בתיה

  .המורות דברים נוספים מעבר ללחץ שבו הן נמצאות

  

א לחלק חלק מהיום "ז. קביל ליום הניקיוןל במקום במ"האם אפשר לקבל הדרכה מקק  :חנה

  .להדרכה וחלק לניקיון

  .יכולים לעזור או לתרום לתוכנית, נגב בר קיימא,  במה אתם-חנה שואלת את עידן  

  

אני יכול לקשר אתכם עם זיו  . ל ובמשרד לאיכות הסביבה יש"אין לנו מדריכים אך בקק  :עידן

  .מאיכות הסביבה

דים פרט לאני שואל מה מכניסים לי. ים כאלה והתאכזבתי פעמים אירוע3עברתי כבר   

  .לניקיון באותו היום

  

ישנם , ישנם ילדים שזורקים פסולת במגמה ללכלך.  סוגי התנהגויות בקרב הילדים2יש   :לורה

  .ילדים שגורמים לנזק לטווח ארוך ולכן צריך להדריך את הילדים

  

  . אפשר לבנות מערכי שיעור למוריםונשממ" סנונית"ישנם אתרים באינטרנט כמו   :עידן

  

  
  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

להכין וללמד את התלמידים על מנת להיות , אי אפשר להנחית על המורים לערוך  :בתיה

אפשר לעשות משהו קליל . אני בספק אם זה יצליח. 18.9-מוכנים ליום הניקיון ב

להכניס לתוכנית באותו היום על מנת לציין את יום הניקיון הבינלאומי ובמהלך השנה 

  .הלימודים את נושא הניקיון הסביבתי

  

זאת התקופה הכי מלוכלכת שיכולה . אם להזיז את התאריך אז כדאי לאחרי סוכות  :אורי

  .להיות עם שאריות של קישוטים וסככות

  

  . צריך להיצמד לתאריך מאחר וזה יום בינלאומי על מנת להטמיע בילדים את היום הזה  :אלי

  .ווקא בגלל תחילת השנה להיצמד לתאריךמאוד חשוב וד  

אולי לשבת עם כל גוף . צריך לשבת עם מנהלת בית הספר ולשאול אם יש לה רעיונות  

  .ל והמשרד לאיכות הסביבה"צריך לבדוק גם עם קק. בה משותפתיבנפרד ואז לרכז יש

  

  .ס ירוק"יס לב"נגב בר קיימא ישמח להיכנס לבית הספר ולעזור למורים להפוך את ביה  :עידן

  

  . שעות לא יספיק והילדים לא יספגו הרבה3אני חושב שיום אחד למשך   :יוסי ניסן

  

  .אני צריכה לדבר עם רונית ולהציג את הרעיונות  :בתיה

  

  . לקבל דרכם אינפורמציה איך להיערך ליום הזה, "ערים בריאות"אולי אפשר להיעזר ב  :אורי

  .גורמים המתאימיםישנה אפשרות שהם יוכלו לקשר אותנו עם ה  

  

 יום לימודים 18.9-ביום שלישי ה. אני חושבת שצריך לפצל את הפעילות ליומיים  :לורה

והדרכה בנושא הניקיון וביום שישי של אותו השבוע פעילות בשטח עם ההורים 

  .והשאר

  .על מנת להרצות באותו השבוע על נושא הניקיון+ 55צריך לפנות לצופים ולמועדון   

  

  .ולהדריך אותם+ 55 מציע להגיע באותו היום למועדון אני  : עידן

  

ולשאול את עובדיה יש  + 55פונה אל אורי ומבקשת לקשר את עידן עם מרכזת מועדון   :לורה

  .ס שניתן לגייס אותו לטובת העניין"חוג סיירות של המתנ

  

ום לפני שאנחנו עוברים לשמוע עדכונים מחנה על ההתקדמויות שחלו ביישוב בתח  :לורה

  .ה לי עם עידן מנגב בר קיימאתיהיאיכות הסביבה אני רוצה לשתף אתכם בשיחה ש

עידן התקשר אליי וביקש שמות של חברי ועדה קודמים על מנת למנות מישהו   

, מהנדסת,  אמורה להיות בנויה מחברי מועצהההוועד.  במקום בלהההמהרשימה לוועד

צריך . ב חברי הועדה הם תושבי להביםנכון להיום רו. נציג ציבור ונציג איגוד ירוק

  . להעיר ולהביא רעיונות, שיכול להסתכל, להיות לפחות אחד שבא מבחוץ

  

  .ראשית בלהה לא יידעה  אותי שהיא יושבת על מינוי ולכן נוצרה כל אי ההבנה הזאת  :עידן

  

  .חשוב לנו שאתה פה ואנחנו גם רוצים שתמשיך להיות פה  :לורה

  

  
  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 אתם תמיד .חפנקי ומטו, פהי הסתובבתי ביישוב והא יפי. כמה דבריםרלאמאני רוצה   :עידן

דווקא . ש"הייתם ישוב מוביל עם חשיבה מתקדמת בהרבה תחומים כגון פרויקט המט

  נכון להיום הפערים מצטמצמים וצריך להתחיל ליישם דברים . בגלל זה יש לכם כוחות

מאוד חשוב לי שזה . לקדם נושאים כמו קיימותמעבר לאיכות הסביבה ולמיחזור ו

יירשם בפרוטוקול ואני מזמין  אתכם ואת חברי הועדה להוביל ולכוון לכיוון עמוק יותר 

להוביל לנתיב האמיתי של חשיבה , אלא מעבר לזה. מיחזור וניקיון, מאיכות הסביבה

ובלתם אתם ה. ' וכדושימור משאבים, שימור קרקע, עמוקה על פיתוח בר קיימא

ומובילים  ואם אתם כבר שם תעשו עוד צעד קטן מעבר לדברים שאולי היום נתפסים 

  .כדברים משוגעים כגון שימור אנרגיה

  

  נדה על מנת 'אחת ההערות של מבקר המועצה על פעילות הועדה הייתה שצריך אג    : לורה

   פעילות של וועדה כזאת. לבדוק את תוכנית העבודה ולראות איך היא מתקדמת

  .רעיון כללי של גינה מותאמת אקלים, כגון יום ניקיון בינלאומי: מתחלקת לשני תחומים

  .ס אחד ניתן לקדם תוכניות כאלה"ביישוב כמו שלנו בו יש רק בי

   כיישוב צריך או יכול לעשות כדי לבדוק האם ישנם דברים שהיישוב–הדבר השני 

  שכונות החדשות מה שלא ניתן אנחנו יכולים לשנות דברים ב. לשפר את החיים שלנו

  .לעשות בשכונות הותיקות

  אפשר לכתוב באתר האינטרנט המקומי מה אנחנו עושים בתחום איכות הסביבה 

  לתת המלצות והדרכות ליישוב , כ להציב יעדים"ושהופך אותנו ליישוב סביבתי ואח

  .יותר ירוק

  

  .צריך להחליט. הלאההכל מתחיל בקטן ומגיע . צריך לחשוב קצת אחרת  :יוסף אליעז

  

  :החלטה
  . חנהבאחריות - ל והמשרד לאיכות הסביבה לבדוק מה ניתן לקבל"ליצור קשר עם קק

  . בתיהבאחריות - לדבר עם מנהלת בית הספר בנוגע ליום הניקיון

  

  

   : עדכונים שוטפים– 2סעיף 
  

קמת מרכז  קולות קוראים לה2הגשנו . אני רוצה לעדכן אתכם בדברים שנעשו ביישוב  :חנה

מתוך  ₪ 119,000.  מהעלות שביקשנו70%מיחזור ומוקדי איסוף וקיבלנו תקציב של 

 עבור הקמת 30,000מתוך  ₪ 21,000 - עבור הקמת מרכז מחזור  ו 170,000₪

  . מוקדים שכונתיים למחיזור

  

  .איפה הולכים להקים את מרכז המיחזור  :יוסף אליעז

  

  .ליד מחסני המועצה  :חנה

  

  .המיקום לא נראה לי נוח  :יוסף אליעז
  

שארו מיכלי איסוף ייהקיימים במקומות . המרכז שיוקם הוא בנוסף למוקדים הקיימים  :חנה

  .נייר עיתון ובקבוקי פלסטיק

  

  .הכל עניין של חינוך ואכיפה  :עידן



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  וחידשנ, אנחנו החלפנו את מיכלי איסוף הבקבוקים לגדולים יותר והוספנו נוספים    :חנה

  שקי "הכנסנו פיילוט של שקיות . יםוהוספנו מיכלי נייר עיתון עם לוגו וסלוגן חדש

  ".קקי

  

  .מה עם הביוב    :עידן

  

  מי הביוב זורמים למתקן הטיהור וחוזרים לאחר סינון שלישוני להשקות את כל     :חנה

  .ס"שטחי הגינון הציבורי פרט לאזורים של גני הילדים וביה

  

  .ישוב מודעים לכל מה שאתם עושים בתחום איכות הסביבההאם תושבי הי    :עידן

  

  .אולי צריך להעלות את הדברים על הכתב ולהעביר לתושבים. לא מספיק    :חנה

  

  .תכתבי את הדברים ואני אנסח אותם  :יוסף אליעז

  

  

  :החלטה
  .לקדם תהליך של יידוע התושבים לגבי הנעשה בתחום איכות הסביבה

  

      

  

  

  

  

  

  

   עדי נופר: רשמה                

  


